

Боевой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 102 (1834) | Вторник, 31 августа 1954 г. | Цена 10 коп.

Больше внимания быту рабочих

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о росте материального благосостояния трудящихся. К этому направлены решения нашей партии и правительства, указывающие пути неуклонного подъема всех отраслей народного хозяйства.

Советский человек с его бытовыми нуждами, культурными запросами всегда находится в центре внимания Коммунистической партии и Советского правительства.

Правой долг и священная обязанность больших и малых руководителей всегда чувство прислушиваться к бытовым нуждам и культурным запросам трудящихся, прилагать все усилия, чтобы улучшить быт, удовлетворять культурные запросы.

Коллектив нашего завода сейчас решает важные и ответственные задачи, связанные с выполнением заказов сельского хозяйства. Алтайские тракторостроители, не жалея сил, с каждым месяцем, с каждым кварталом наращивают темпы производства тракторов, мотовозов, запасных частей.

В третьем квартале, в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем освоении целинных и залежных земель для увеличения производства зерна», нашему заводу значительно увеличивается программа по выпуску запасных частей к тракторам.

Алтайские тракторостроители полны энергии и решимости выполнить правительственные задания.

Вместе с тем они вправе потребовать от руководителей более честного отношения и внимания к их бытовым условиям, к их растущим культурным потребностям.

Однако на нашем заводе у отдельных руководителей отсутствует должная забота об удовлетворении бытовых нужд тракторостроителей.

Крайне неудовлетворительно обстоит на заводе с организацией общественного питания. Справедливы многочисленные

жалобы и нарекания на работу заводской столовой № 9. Рабочие в обеденный перерыв из-за плохого обслуживания много времени тратят в очередях. В столовой нет минимального ассортимента блюд, да и качество их плохое. В столовой грязно, кормят невкусно. Плохо и нерегулярно обслуживаются рабочих горячих цехов буфеты.

Помощник директора завода по быту тов. Колесник не принимает действенных мер по улучшению общественного питания на заводе, не ставит эти насущные вопросы перед соответствующими организациями. Вместо коренного улучшения общественного питания пока идет переписка.

В редакцию поступает много жалоб от трудящихся на жилищно-коммунальный отдел нашего завода. Руководитель ЖКО тов. Питанов мало проявляет заботы о повышении качества ремонта жилья, крайне неудовлетворительно идет подогревка жилищ к зиме.

Плохо на Западном и Восточном поселках обстоит с обслуживанием трудящихся бытовыми мастерскими. Большие трудности для тракторостроителей представляют пошивка костюмов, пальто, белья, ремонт одежды. Бытовые мастерские не удовлетворяют растущего спроса трудящихся.

Мало еще сделано в удовлетворении самых насущных культурных запросов тракторостроителей. Плохо благоустраиваются дороги на Западном поселке. Не налажена работа в красных уголках рабочих общежитий.

Деятельность заводского клуба сводится к демонстрации кинокартин. Не практикуется проведение вечеров художественной самодеятельности, вечеров передовиков производств и т. д.

Такое положение далее нетерпимо. Необходимо самым решительным образом улучшить культурно-бытовые условия тракторостроителей. Надо честно относиться к их запросам и нуждам.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 сентября, в 8 часов вечера, в клубе завода состоится собрание партийно-хозяйственного актива.

Повестка дня:

О задачах по выполнению сентябрьской производственной программы и плана III квартала 1954 года. (Докладчик — и. о. директора завода тов. Бахарев.)

День нашего завода

Итоги социалистического соревнования за три дня: 26, 27 и 28 августа

Подведены итоги социалистического соревнования за 26, 27 и 28 августа.

По группе заготовительных цехов победителем вышел коллектив кузнецкого цеха (начальник тов. Бурман, секретарь партийной организации тов. Иванов, председатель цехкома профсоюза тов. Кошелев, секретарь комсомольской организации тов. Медянкин).

Отмечается хорошая работа чугунолитейного цеха № 1, давшего в этот день 4100, 4500, 4200 опок.

По группе механообрабатывающих цехов победителем вышел коллектив автомата цеха (начальник тов. Любченко, секретарь партийной организации тов. Побежимов, председатель цехкома профсоюза тов. Лебедев, секретарь комсомольской организации тов. Юрковская).

Отмечается хорошая работа прессового цеха.

В Москву, на выставку!

Выставочный комитет утвердил 102 тракторостроителей нашего завода участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Это передовые люди предприятия, новаторы производства, являющие собой образцы самоотверженного труда на благо социалистического Отечества.

Для участия в ВСХВ в прошлое воскресенье в Москву выехала первая группа тракторостроителей. Ее возглавляет начальник пролета шатуна моторного цеха тов. Елецкий.

В составе этой группы 9 участников и 6 экскурсантов. Среди них знатный строгальщик инструментального цеха Семен Петров и другие.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Павильон «Армянская ССР». Фото Н. Грановского.

Прессклеше ТАСС.

На предприятиях нашего Министерства

Сталинградский тракторный завод

ПРЕДЛОЖЕНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Каждый прожитый день приносит все новые и новые вести о замечательных вкладах рационализаторов в дело борьбы за повышение производительности труда.

Долгое время изготовление деталей №№ 54-45-502 и 54-45-561 в прессовом цехе производилось горячей штамповкой с последующей дуговой сваркой. Старший мастер т. Стешин разработал новую технологию и предложил изготавливать эти детали холодной штамповкой с применением контактной сварки в узле.

Предложение рационализатора будет сберегать в год 187 тысяч рублей.

Липецкий тракторный завод

ЗА ПРОДЛЕНИЕ СРОКА СЛУЖБЫ АВТОМАШИН

Среди шоферов заводского автогаража ширится социалистическое соревнование за пробег 100 тысяч километров без капитального ремонта автомашин. Многие шоферы, заботливо ухаживая за машинами, правильно эксплуатируя их, добиваются значительного удлинения срока их службы.

Так, шофер Флусов А. С. и Сериков А. Т., работая на одной и той же грузовой машине, прошли 213.501 километр без капитального ремонта, шофер Рыжков Т. И. — 197 тысяч километров. Причем его машина и после такого пробега находится в отличном состоянии. 177 тысяч километров прошла машина, на которой работает Свицов И. П.

Пятилетнее задание перевыполнено

Добрая слава идет на заводе о знатном сталеваре Семене Пинчуке. Заслуженным авторитетом пользуется он среди всего коллектива сталелитейного цеха. В мае Семен Пинчук уже закончил пятилетнюю норму по выплавке стали, идущей на изготовление траков гусениц.

На 1 августа 1954 года он превысил пятилетнее задание на 7 процентов, а за 7 месяцев текущего года дал сверх плана 455 тонн высококачественной стали. В среднем за смену лучший сталевар выплавляет 10—12 тонн. Месячное задание выполняет на 130—150 процентов.

На этом же участке плавки трудовыми достижениями славится ковшевой тов. Ложков. Работая на разливке металла из 3-тонного ковша в различные ковши, он ежедневно перевыполняет сменное задание.

На 1 августа 1954 года он выполнил пятилетнее задание на 117 процентов.

Инструментальщики помогают совхозу

Около месяца назад 56 инструментальщиков прибыли в совхоз имени Мамонтова Попспехинского района для участия в сельскохозяйственных работах. Работая напряженно с раннего утра и до позднего вечера, они помогли совхозу убрать сено на десятках гектаров, засыпать сотни тонн кормов.

В настоящее время они заняты главным образом на уборке урожая. Нет ни одного человека, который бы не перевыполнял норму выработки. Особенно с подъемом трудятся Екатерина Шматова, сестры Мария и Александра Алексеевы, Мария Битенева, Анна Нероза и многие другие.

Все работники цеха изъявили желание продолжать работу на совхозных полях до конца уборки урожая.

Горьковский автозавод

ДОСТИЖЕНИЯ КУЗНЕЦОВ

Лучшие производственники цеха паровых молотов, где старшим мастером коммунист Н. М. Молев, делом подкрепляют свои социалистические обязательства. В первых рядах соревнующихся идут комсомольцы. Например, молодой кузнец член ВЛКСМ Склибин за последние дни делает в смену 6100 оттяжных рычагов нажимного диска сцепления машины «ЗИМ» вместо 3.800 по норме. Комсомолец кузнец Игнатьев при норме 1.600 правых велосипедных шатунов отштамповывает 1.900. Его высокой выработке способствует проведенная на рабочем месте механизация — смонтирован конвейер от молота к прессу.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация и стенная печать

Перед коллективом модельного цеха поставлена важная задача — бесперебойно обеспечивать литьевые цехи нашего завода модельно-полочкой оснасткой высокого качества.

Памятая об этом, стенные газеты должны шире развертывать социалистическое соревнование среди коллектива за выполнение принятых обязательств, пропагандировать передовые методы труда, бороться за качество выпускаемой продукции и режим экономии, подвергать острой критике нерадивых работников, вскрывать недостатки и указывать пути их устранения.

Как справляется с этой почетной задачей стенная печать модельного цеха?

В цехе выпускаются две стенные газеты: «Модельщик» (орган партийной и профсоюзной организаций) и «Комсомольский пост» (молодежная газета). Кроме этого в цехе выходит «Колючка».

Периодичность выхода каждой стенной газеты — один раз в месяц. На самом деле они выходят значительно реже. За восемь месяцев этого года, например, вышло только три номера «Модельщика», приуроченных к знаменательным датам. С мая газета совсем перестала выпускаться.

Вполне понятно, что в вышедших номерах о многом не расскажешь, однако редакции не берегут газетную плошадь, показывают лишь общие результаты работы, умалчивая главное — каким путем достигнуты определенные успехи.

В номере, посвященном первомайскому празднику, газета пытается осветить успехи участков в социалистическом соревновании. В семи заметках названы фамилии десятков передовых рабочих, приведены их показатели, но, к сожалению, не раскрыты глубоко методы труда ни одного передовика производства, ни одного производственного участка. В ряде заметок повторяются одни и те же предложения. В этом же номере не упоминается о тех недостатках, которые имеются в работе цеха. А это не мешало бы сделать.

Чаще выпускается газета «Комсомольский пост». С начала года вышли шесть номеров. Редакция правильно поступила, поставив перед молодежью цеха задачи нынешнего года в новогоднем номере, но в последующих номерах газета не вернулась к освещению на своих столбцах хода социалистического соревнования, к подробному показу опыта работы новаторов производства, не подвергла резкой критике тех, кто тормозит выполнение производственного плана.

В цехе два раза в месяц выпускается «Колючка», биущая нерадивых работников. Она пользуется большим авторитетом у коллектива. Однако критические выступления слабо поддерживаются администрацией цеха, не принимаются меры по устранению вскрытых недостатков.

Недостатки эти порождаются неудовлетворительной работой самих редакций, отсутствием широкого круга авторского актива.

О каком уровне и содержании газеты можно говорить, если редактор «Модельщика» тов. Казаев не руководит редакцией, лично сам не принимает никакого участия в выпуске газеты? За такое отношение к порученному делу его постыдились в цеховую «Колючку». Но из этого он не сделал для себя выводов. Редакция работает без плана, самотеком.

Газеты совершенно не пишут о том, как коллектив цеха претворяет в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС, какую помочь оказывает колхозной деревне, какая ведется борьба за экономию металла и т. д.

Успех работы стенных газет во многом зависит от постоянного руководства со стороны партийных организаций.

Вместо того, чтобы решительно поправить работу редакций, партийное бюро наметило (в который раз?) заменить редакторов. Такая порочная практика в цехе ведется давно. Частая сменяемость редакций снижает уровень стенных газет, порождает у отдельных членов редакций безответственность.

Партийному бюро модельного цеха необходимо покончить с безразличным отношением к стенной печати, поднять ее роль в массах, сделать ее целеустремленной, наступательной, постоянно руководить ею, помогать в нужных случаях редакциям повышать их ответственность.

И. ЯСЕНКОВ.

Проверяют подготовку цехов к зиме

Деревообделочники не выполняют заказов

Согласно приказу директора завода о подготовке к зиме, коллектив метизного цеха с помощью деревообделочного и служб других цехов обязан был в августе полностью завершить все срочные работы.

Однако с этой задачей мы не справились. Ряд мероприятий, предусмотренных планом, остался совершенно без внимания, другие выполняются, но с большим опозданием и неудовлетворительными темпами.

Уже 2—3 года подряд в цехе ведутся разговоры о капитальном ремонте кровли. Трешины, пробоины и пришедшие в негодность части кровли изо дня в день идут ремонтников. Деревообделочный цех, на обязанности которого ложится вся эта работа, не принимает мер к выполнению заказа.

Заделка отверстий железобетонных покрытий прекратилась по причине отсутствия руберона. Не начаты еще работы по заливке проема в кирпичной стене на участке изготовления трубок. По обещанию руководителей деревообделочного цеха закладка проема будет на дни сделана, но этому еще трудно поверить.

Плохо обстоит дело с ремонтом штукатурных откосов. О них еще мало думают. Кроме того, силами теплосилового цеха должна быть сделана установка конденсационного горшка и отвод конденсатора из отопительной системы сушильной камеры. Несмотря на то, что заказ на исполнение этой работы был сделан полмесяца назад, о нем никто еще не думал.

Остекление окон погреждено задерживается. Мы не имеем стеклорезов. А разве инструментальный цех не может заточить или заготовить стеклорезы? Конечно может. При наличии стеклорезов остекление можно произвести силами цеха за 4—5 дней, а вместе с промзаказом фальцев окон — за 10—11.

Из работ, которые предусмотрены приказом, деревообделочный цех окончательно сделал только одну. Это ремонт ворот. Во всех отделениях — волочильном, метизном, трубочном, ширпотребе и других хорошо и качественно законченны работы по ремонту ворот. Но ремонт дверей бытовых помещений, их штукатурка и побелка остаются еще не выполненными.

Зависящие работы от отдела механика почти все уже начаты. Мы отремонтировали 5 калориферов, поставили 4 новых пробковых крана, 15 из них отремонтировали.

Начат также ремонт батарей «гамма», и можно с уверенностью сказать, что работы, которые обязаны выполнять отдел механика, будут сделаны.

Но общее неудовлетворительное состояние подготовки цеха к зиме говорит о том, что наша партийная организация не использовала в полной мере контроля над хозяйственной деятельностью администрации. До сих пор вопрос о подготовке к зиме не обсуждался на партийном собрании. Секретарь партбюро тов. Заботин пока в стороне от этого дела.

Я. СУХОВЕРХОВ,
механик метизного цеха.

РАЗВИТИЕ СОВЕТСКОГО ТЕЛЕВИЗИОННОГО РАДИОВЕЩАНИЯ

Советское радиовещание, являющееся одним из мощных средств культурного и политического воспитания трудающихся, за последние годы обогатилось новой техникой телевидения. Благодаря этому радиослушатели имеют возможность не только слушать радиопередачи, но и видеть на экране телевизионного приемника (телевизора) театральные постановки, кинофильмы, концертные выступления, а также различные массовые мероприятия. Сидя у телевизора, можно было наблюдать, например, и физкультурный парад, и открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, и т. п.

Телевидение имеет свое преимущество даже перед кино. Известно, что, прежде чем показать что-либо на киноэкране, необходимо предварительно захватить события на пленку, и лишь после размножения копий фильма его можно демонстрировать зрителям. Таким образом, естественно образуется разрыв во времени между собы-

тием и показом его на экране. Телевидение позволяет зрителю наблюдать те или иные события непосредственно в тот момент, когда они происходят.

Огромный вклад в развитие современного телевидения сделали русские ученые и изобретатели. Работы А. С. Попова, А. Г. Столетова, В. Л. Розина, С. И. Катаева, П. В. Шмакова и других лежат в основе современной телевизионной техники.

В настоящее время регулярные передачи проводятся телевизионными центрами Москвы, Ленинграда, Киева.

Директивы XIX съезда партии предусматривают дальнейшее развитие телевизионного радиовещания в Советском Союзе. В соответствии с этим скоро вступят в эксплуатацию телевизионные центры в Риге и Харькове. Развернуто строительство телекомплексов в Минске, Баку, Ташкенте, Свердловске и ряде других городов.

Современное телевидение основано на принципе поочеред-

но снижает качество изображения.

В последние годы нашей промышленностью разработана новая передающая аппаратура, проводятся работы по типизации телекомплексов, строящихся в большом количестве.

Наряду с широким строительством телекомплексов черно-белого телевидения интенсивно проводятся разработки систем цветного телевидения. Основные работы в этой области направлены на создание системы цветного телевидения, т. е. чтобы существующие телевизоры могли принимать передачи станций цветного телевидения в черно-белом виде, а новые приемники цветного телевидения, кроме приема цветной программы, могли бы также в черно-белом виде принимать существующие телевизионные станции.

Важным этапом научно-исследовательских работ по цветному телевидению является экспериментальные телевизионные передачи, которые скоро будут организованы в Москве.

Значительно расширить аудитории театров, концертных залов, стадионов и других зданий предприятий призваны

телевизионные передвижные станции, с помощью которых осуществляются внестудийные телевизионные передачи. Передвижная станция — это по сути дела небольшой телевизионный центр, компактное оборудование которого размещается всего в 1—2 автобусах. Такие станции выезжают заблаговременно на место трансляции и снабжаются передающими камерами, которые могут работать при небольшой освещенности передаваемых сцен даже в вечернее время.

Телевизионные сигналы с передвижной станции с помощью небольшого передатчика передаются на телекомплекс в черно-белом виде, а новые приемники цветного телевидения, где усиливаются и излучаются в эфир так же, как сигналы из студии и киноустановок телекомплексов.

Из года в год производство телевизоров в нашей стране значительно увеличивается. В текущем году будет выпущено 325 тысяч телевизоров, а в 1955 году — уже 760 тысяч. К концу пятилетки количество зрителей телевизионных программ составит несколько миллионов.

В последние годы большое количество телевизоров появилось

На правах пасынка

Серьезные недостатки на участке механической обработки деталей

Участок механической обработки деталей недавно перешел из механического цеха № 2 в ведение тракторосборочного цеха. Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха не уделяют должного внимания этому участку.

Большим тормозом в выполнении программы на протяжении ряда лет на участке балансира является плохая работа оборудования. Оборудование окончательно пришло в негодность. Ежесуточно по причине неисправности станки простаивают по 3—4 часа. Это ведет к срыву графика, задержке сдачи деталей.

Расточкой станок № 1028, на котором обрабатываются большой балансир, неисправен. Брак на нем достиг до 100 процентов из-за значительного отклонения от чертежей, несогласности и перпендикулярности отверстий расточки диаметром по 100, 80, 60 миллиметров. Разработались также и бронштанги: попечерный и продольный люфт доходит до 3—4 миллиметров. Сработались шпильки с гайками и узлы шестеренчатой передачи крепления детали. Вот почему часто во время работы деталь вырывается из гнезда. Это ведет к поломке режущего инструмента и порче детали.

Другой расточный станок, № 1016, бездействует уже 5—6 лет. В 1953 году отделом механика был произведен капитальный ремонт. После ремонта станок стоял. Его начали «раскручивать», снимались моторы и другие части.

В апреле—мае текущего года этот станок вновь ремонтируется. Но и после ремонта и работы он непригоден. Произведенные испытания 21 августа показали, что в станке заедание в пинолях, греются бронштанги, обильная течь веретенного масла из правой головки, разностенность расточки и прочие недостатки.

Дважды проведенный капитальный ремонт привел к никчемным результатам. Виной этому плохое качество ремонта работниками отдела механика и цеха наладки, где начальником тов. Мельниченко.

Такое же положение и с рядом фрезерных станков—№№ 1027, 1031, 1032, которые часто простаивают или же имеют существенные неисправности, влияющие на качество детали.

На участке нет борьбы за изыскание резервов производства. Нарезной станок № 1025 производит нарезку восьми отверстий на детали 31-10 одним только метчиком—12x1,75 миллиметров. В то же самое время можно

оборудовать станок для одновременной нарезки с обеих сторон, как это делается на обработке детали 31-11. Это сократит рабочее время на 50 процентов и создаст экономии денежных средств.

На станок № 1016 можно поставить полуцистевые зенкера 99 миллиметров, 79 миллиметров, 59 миллиметров и развертки 100, 80, 60 миллиметров при одновременной обработке, минуя 3 и 4 операции. Это даст экономию до 800 рублей в месяц и сократит наполовину время обработки детали.

Не уделяется внимания и механизации трудоемких процессов. Для того, чтобы произвести выточку для сальника в 110 миллиметров длиной и 2—3 миллиметра глубиной, громоздкую и тяжелую деталь в 50 килограммов приходится устанавливать и снимать вручную. Это требует большой затраты физической силы. Можно с успехом установить пневматическую съемку детали.

Руководители цеха, начальники служб нечувствуют ответственности за порученное им дело, не следят за состоянием механизмов. Участок механической обработки деталей у них на правах пасынка.

В. ДУДНИК,
наладчик участка балансиров
тракторосборочного цеха.

По следам наших выступлений

«Когда отремонтируют водопровод?»

Под таким заголовком в № 84 газеты «Боевой темп» было опубликовано письмо жильца дома № 9 по улице Калинина тов. Рязанцева.

Как сообщил редакции по-

мощник директора по быту тов. Колесник, в настоящее время в доме № 9 по улице Калинина имеется холодная и горячая вода. Откатка канализационных

вод производится насосом по временной линии. Силами ОКСА и треста № 46 ведутся по канализации восстановительные работы.

лось в селах под Москвой, Ленинградом, Киевом. Смотрят телевизионные передачи колхозники Житомирской, Черниговской и других областей. Таким образом, телевидение вышло за рамки города и приобщило к культурной жизни крупнейших центров страны колхозную деревню. Учитывая это, Московский телекомитет систематически передает программы на сельскохозяйственные темы, освещая в них передовые методы труда колхозников, пропагандируя достижения сельскохозяйственной науки.

Разработаны и освоены производством новые, более совершенные и экономичные телевизоры: «Свет», «Север-3», «Север-2», «Авангард» и другие со значительно большим экраном, чем существующие. Диаметр экрана приемной трубы в телевизоре «Свет» составляет 400 мм, что в пять раз больше, чем у приемника «КВН». Телевизоры «Свет», «Север-2», «Север-3», кроме телевидения, могут принимать также программы радиовещания на ультракоротких волнах.

В связи с быстрым ростом числа телевизионных приемни-

ков возникла необходимость создания коллективной телевизионной антенны, так как установка большого количества индивидуальных антенн на крыши домов портит вид зданий, а в ряде случаев, например, на высотных зданиях, практически невозможна.

Коллективными телевизионными антennами оборудованы не только жилые высотные здания в г. Москве, но также и другие многоквартирные дома.

В дальнейшем увеличение числа зрителей телевизионных передач важную роль должна сыграть система проводного телевещания, при которой на квартире у зрителя устанавливается упрощенное устройство, сигналы по которому подводятся от трансляционного телевизионного узла. Проводная телевидение, обеспечивает высокое качество воспроизведения изображения, является более экономичной и так как проводная абонентская телевизионная точка оказывается выше телевизионного приемника, то значительно облегчается массовый выпуск телевизионной аппаратуры широкого потребления.

Опытные установки проводного

телевещания проходят испытания в ряде домов Москвы. Уверенный прием передач телевизионных центров обеспечивается сейчас в радиусе 60—70 километров. Значительно расширит аудиторию телезрителей использование радиорелейных и кабельных линий связи с установкой в населенных пунктах, на трассах линий связи, сравнительно недорогих ретрансляционных телевизионных станций. В настоящее время программа Московского телекомитета поддается, например, в г. Калинине.

Дальнейшие работы в этой области позволят организовать регулярный систематический обмен телевизионными программами между Москвой, Ленинградом, Киевом и другими городами страны.

А. БАДАЛОВ.

Начальник Главного радиоуправления

Министерства связи СССР.

За дальнейший рост производительности труда!

Опыт работы тяжелой кузницы

По примеру московских предприятий коллектив тяжелой кузницы широко развернуло социалистическое соревнование за повышение производительности труда. Путем улучшения организации производства, внедрения передовой технологии, лучшего использования машин и механизмов мы добились замечательных показателей в своей работе.

Ныне выпуск продукции за первое полугодие составляет 132,8 процента по отношению к этому же периоду прошлого года, а производительность труда возросла на 30 процентов.

Если раньше, например, на четырехтысячном молоте работала бригада в количестве четырех человек, выдавая за смену 400—500 поковок шатуна, то теперь обслуживают его только три человека, штампия за смену 550—600 деталей.

Такая выработка стала возможна благодаря внедрению прогрессивной технологии и механизации процесса. Нами изменена конструкция штампа, исключена операция оттяжки клещевика, механизирован процесс подачи нагретых деталей от печи к молоту.

По предложению штамповщика тов. Заздривных на штампе приспособлен нож для подрезки поковок. Это позволяет нам штамповать детали 21-35 из длинных заготовок вместо штучных. Благодаря этому мероприятию в заготовительном отделении не нужны стали ножницы для порезки штучных заготовок, а также увеличилась производительность труда с 675 до 900 поковок за смену.

Даже такое простое дело, как использование опилов и серебристого графита при штамповке, дало возможность увеличить количество и повысить качество продукции.

Не так давно при штамповке исключительно всех деталей применялся водяной соляной раствор в целях предотвращения залипания поковок. Сейчас по предложению знат-

ных штамповщиков цеха тт. Петрова и Заздривных мы применяем при штамповке коленчатого вала и звена гусеницы влажные опилки. Благодаря этому повышается стойкость штампа, улучшается поверхность коленчатого вала, увеличилась выработка на 30—50 поковок.

Серебристый же графит мы используем при поковке деталей на штампах с глубокой фигурой. Применяя такой метод, мы увеличили выпуск деталей 25-403 в два раза, а бригада стахановца тов. Филиппова 27 августа выполнила норму на 276 процентов.

За счет внедрения транспортеров и склизов на подаче нагретых заготовок от печи к молоту из каждой бригады вы свобожден один человек. В настоящее время работники отдела механика работают над внедрением еще двух транспортеров, что даст возможность поднять производительность труда на штамповке венцов коброки передач.

Перед нашим коллективом стоит сейчас первоочередная задача освоить в ближайшие дни правку бортовой шестерни и звена гусеницы тележки «Восток» на специальных приспособлениях. При штамповке этих деталей производительность увеличится на 15—20 процентов. Нам предстоит также освоить гибку венца машины на бульдозере. В таком случае кузнецы освободятся от тяжелой ручной работы и повысят свои показатели.

Вместе с этим мешает нашему росту плохая работа газовых печей. Особенно это отражается в холодное время года. Работникам газогенераторной станции необходимо на это обратить свое внимание.

Коллектив тяжелой кузницы не успокаивается на достигнутых успехах, он ищет новых путей увеличения выпуска продукции высокого качества.

Н. ДЮКОВ,
начальник пролета тяжелой кузницы.

Забытый участок работы

На XI съезде профсоюзов тов. Шверник в своем отчетном докладе особо подчеркнул роль и значение производственных сменений в деле успешного выполнения государственной программы. Но, к сожалению, в механическом цехе № 2 роль сменений признана и сводится в отдельных случаях к простому администрированию.

Большинство профгруппировок еще недостаточно оценило роль производственных сменений. Они совершенно не проводят сменений групп и свою работу свели к одному лишь сбору профсоюзных взносов.

В стороне от этих вопросов и завязок профсоюза. Условия в цехе способствуют улучшению профсоюзной работы. Поэтому необходимо развернуть ее по-настоящему. Чаще практиковать созыв производствен-

ных совещаний на участках с тем, чтобы профгруппы совместно с мастерами участков подводили итоги выполнения сменных заданий. Подробно анализировать причины срывов и выявлять конкретных виновников, подвергать критике нарушителей трудовой дисциплины. Активное участие в совещаниях членов профсоюза по обсуждению успешного выполнения производственной программы придаст им массовость и действенность. При таком положении можно добиться ликвидации недостатков в работе, улучшить форму руководства социалистическим соревнованием.

Заводскому комитету профсоюза следует заниматься не только контролем деятельности ходовых комитетов, но и всерно помагать им в работе.

Л. ПЕТРОВ.

Лицьо ВРЕДАКЦИЮ

Неправильное отношение руководителей к учебе молодежи

Уже 5 лет я работаю в стальном цехе. Сначала была наждачницей, затем меня перевели сдатчицей на деталь 31-1. Тогда я имела только четырехклассное образование. Долгое время колебалась, но наконец твердо решила учиться. Первый год учебы показал, что учиться и работать нелегко.

Но, несмотря на все трудности, я все же окончила 5-й класс и в прошлом году поступила в 6-й. Тяга к знаниям возросла. Но поведение некоторых руководителей цеха стало необъяснимым. Вместо того, чтобы помочь, они старались сорвать учебу, часто заставляли работать тогда, когда нужно было ити в школу. Но и это не сломило моего упорства.

Начались экзамены. И здесь опять нужны были уговоры, просьбы, чтобы только дали возможность высвободиться от первой смены для сдачи экзаменов.

Начальник термоохранильного отделения тов. Пронин в ответ на мое заявление о предоставлении мне возможности сдавать экзамены недовольно сказал: «Как хотите, но я не могу отпустить». И только после вмешательства секретаря комсомольской организации тов. Конюховой нам удалось поменять смены.

Кончились экзамены. Я ушла в отпуск. После отпуска меня почему-то не допустили до той работы, которую я выполняла прежде, мотивируя тем, что, икобы, я «холодно» отношусь к своим обязанностям.

Такое заявление было ничем не обосновано, так как буквально на днях в кабинете начальника цеха тов. Пронин вручил рабочим Почетные грамоты. Одну из них тов. Пронин завернул и «вежливо» кинул мне через стол.

Спрашивается, что же послужило начальнику отделения поводом для понижения меня в работе? Ведь Почетная грамота получена мною за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании.

Неправильное отношение тов. Пронина к тем, кто учится, мешает мне, как группомсборгу, вести разъяснительную работу среди молодежи. Обидно, когда из 300 молодых рабочих стальского цеха в школу рабочей молодежи поступили только 11. Это нисколько не беспокоит руководителей цеха, потому что они, как видно, не желают, чтобы молодые стальники учились.

A. КИЦ,
ученица 7 класса школы рабочей молодежи № 3.

Бюрократическое отношение

Еще 12 апреля я подал заявление на имя начальника инструментального цеха тов. Франкфурта, в котором писал о неправильной оплате моего труда. Прошло 12 дней, но тов. Франкфурт отмалчивался. Тогда я решил написать вторично заявление, но и на этот раз начальник не сознавался в ответе на просьбу подчиненного, хотя прошло уже 4 месяца.

Что за бюрократическое отношение? Судя по этому факту, тов. Франкфурт мало заботится о быте рабочих, не интересуется их нуждами.

На производственных участках тов. Франкфурт редкий гость. Поэтому его и не интересуют нужды трудающих.

И. РУСАНОВ,
мастер механической мастерской отделения наладки.

Спорт

Розыгрыши первенства завода по футболу

25 августа закончился розыгрыш первенства завода по футболу. Звание чемпиона завода завоевала команда моторного цеха (капитан И. Федоров), второе место — команда чугунолитейного цеха (капитан Ю. Иванов) и третье место — команда тракторосборочного цеха (капитан П. Котляров).

Команды этих цехов, выиграв первое место в своих под-

группах, получили право участвовать в финале.

Следует отметить большую помощь со стороны руководства данных цехов. Командам создали все условия для тренировок и участия в розыгрыше.

Команды цехов примут участие в розыгрыше спортивно-молодежных игр.

А. СПИРИДОНОВА.

НА КУБОК ГОРДА

29 августа на стадионе «Локомотив» состоялись футбольные встречи на кубок города.

В первой игре встретились команды «Торпедо» (АТЗ) и «Строитель». Игра закончилась со счетом 4:1 в пользу футбо-



Международный обзор

К ИТОГАМ СОВЕЩАНИЯ В БРИЮССЕЛЕ

В своих планах возрождения германского милитаризма агрессивные круги США одной из главных ставок делают на «европейское оборонительное общество». Под этим названием имеется в виду создание узкой военной группировки шести западноевропейских стран (Франция, Италия, Бельгия, Голландия, Люксембург и Западная Германия), в которой главная роль отводится перевооруженной Западной Германии. Эта враждебная делу мира затаила наталкивается на все растущее противодействие демократической общественности. Народы Западной Европы хорошо понимают, какую угрозу их национальным интересам представляет возрождение германского милитаризма.

Несмотря на то, что договор о «европейском оборонительном сообществе» был подписан свыше двух лет назад, он до сих пор не утвержден парламентами таких крупных западноевропейских стран как Франция и Италия. Встревоженные за судьбу своих агрессивных планов, правящие круги США усиливают на них на страны Западной Европы, в особенностях на Францию, стремясь во что бы то ни стало навязать им «европейское оборонительное сообщество». Этой цели служило, в частности, состоявшееся на днях в столице Бельгии — Брюсселе совещание министров иностранных дел шести названных выше стран. Как указывала бельгийская газета «Либр Бельжи», организаторы совещания в Брюсселе рассчитывали, что на нем будет положен конец «затруднениям, мешающим ратификации Францией и Италией договора о «европейском оборонительном сообществе».

На совещании французская делегация представила серию «поправок» к тексту договора о «европейском оборонительном сообществе». Эти поправки призваны были внешне не сколько видоизменить договор, но затрагивая его существа. Смысль «поправок» состоял в том, чтобы обеспечить утверждение договора Национальным собранием Франции. Но

остальные участники брюссельского совещания выразили опасение, что принятие французских «поправок» потребовало бы нового обсуждения договора в парламентах тех стран, которые его подписали. Министр иностранных дел Бельгии Спаак внес предложение о том, чтобы французские «поправки» были обсуждены после утверждения французским Национальным собранием договора в его нынешнем виде. К такому же решению вопроса подталкивали участников брюссельского совещания Соединенные Штаты Америки, официально в нем не участвовавшие.

Но все старания США и их агентуры оказались тщетными. Участники брюссельского совещания после четырехдневных переговоров разъехались, не прийдя ни к какому соглашению.

После брюссельского совещания американская дипломатия усилила нажим на Францию с целью заставить ее Национальное собрание утвердить договор о «европейском оборонительном сообществе». «После брюссельского совещания, — пишет французская газета «Франсусар», — стало ясно, как день, что государственный департамент США пустил в ход все средства влияния на французское правительство и Национальное собрание».

Американские пропагандисты встречают все более решительный отпор. Французский народ с удвоенной энергией ведет борьбу против «европейского оборонительного сообщества». По всей Франции развернулась массовая кампания протesta против ратификации Национальным собранием парижского договора.

ФАШИСТИСКИЙ ПРОИЗВОЛ В США

Президент США Эйзенхауэр подписал принятый конгрессом законопроект о запрещении коммунистической партии США, придав ему, таким образом, силу закона. Согласно этому новому фашистскому закону, членство в компартии является суроно наказуемым «преступлением». Преследование подвергаются также члены других организаций, которые властям благорассудится объявить «организациями коммунистического действия», то есть прогрессивные профсоюзы, общества, борющиеся за мир.

«Антимонументический» акт конгресса справедливо расценен американским народом как новое покушение реакции на его демократические права. Новый закон представляет, в частности, серьезную угрозу для американского профсоюзного движения. По новому закону органы исполнительной власти в США получили право запретить деятельность любого профсоюза. Для этого достаточно, чтобы те же власти заявили, что в данный профсоюз «проникли коммунисты».

Принятие закона о запрещении компартии вызвало возмущение американской общественности, с тревогой отмечающей разительное его сходство с фашистским законодательством гитлеровской Германии. Печать различных направлений квалифицирует закон о запрещении компартии как maneuver, предпринятый американским правительством, состоящим из членов республиканской партии, в связи с выборами в конгресс, которые состоятся в ноябре этого года. Совершенно очевидно также, что новый поход американской реакции против демократических сил страны неразрывно связан с вынашиваемыми ее планами развязывания новой войны.

Однако разгул реакционных сил в США встречает все большее осуждение. В движении протеста против нового фашистского законодательства принимают участие широкие слои американского народа. На их стороне — сочувствие и поддержка всего прогрессивного и миролюбивого человечества.

М. МАРКОВ.

За редактора Н. КОРОБКОВ.

Городской отдел «Союзпечати» Рубцовска доводит до сведения всех руководителей учреждений, организаций, предприятий, председателей колхозов, директоров МТС, совхозов и учебных заведений, что заявки на потребное количество газет и журналов на 1955 год для служебного пользования должны быть представлены не позднее 5 сентября.